

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Política interna- cional

### La actitud de Italia con respecto a Besarabia

MOSCU, 10.—El Gobierno de los Soviets contestará a la ratificación por Italia del Tratado relativo a la Besarabia con una nota diplomática dirigida al Gobierno de Roma. Los Soviets ven en la ratificación italiana un acto poco amistoso. En Moscú se dice que la actitud de esta potencia es debida a la existencia de un Tratado angloitaliano, en el cual la Gran Bretaña se compromete, respecto de Italia, a dejarle las manos libres en Albania y en Anatolia.

### La opinión francesa cree que se trata de una maniobra inglesa

PARIS, 10.—«L'Echo de Paris» se pregunta: «¿Por qué Italia se ha lanzado a esta brusca resolución? Una explicación se nos presenta. Roma ha prestado de nuevo su ayuda al Foreign Office, deseosa de dar un golpe a los Soviets y de demostrarles que no podrán impunemente hacer la guerra a los intereses británicos.»

«L'Oeuvre» dice que es un gesto que habla muy elocuentemente de la simpatía que en el extranjero está logrando la Italia fascista.

### La opinión alemana cree también en la influencia de Inglaterra.

BERLIN, 10.—El periódico oficial «Taegliche Rundschau» dice que al ratificar el acuerdo relativo a Besarabia, Italia se coloca públicamente al lado de Inglaterra, que ahora se encuentra en disposición de movilizar contra Rusia a todos los Estados de la Europa oriental.

### La tarjeta de identidad para extranjeros

PARIS, 10.—El Gobierno ha propuesto hoy a la Comisión senatorial el texto de un proyecto de ley reduciendo a ciento cincuenta francos la tarifa para la tarjeta de identidad para los extranjeros y a 20 francos para la tarifa reducida.

Esta tarjeta exigirá a todo extranjero que permanezca más de dos meses en el territorio francés, y deberá ser renovada todos los años.

### El príncipe Jorge de Inglaterra, en Francia

REIMS, 10.—El príncipe Jorge, cuarto hijo de los Rees de Inglaterra, que ha estado varios días en Reims, ha visitado el campo de batalla de Verdun, y ha salido para Nancy, con objeto de continuar sus visitas a los lugares en donde se desarrollaron los principales hechos de armas en la gran guerra.

### Nota de confianza al Gobierno belga

BRUSELAS, 10.—El Senado, una vez terminada la discusión del proyecto de ley de Plenos poderes, ha pronunciado un voto de confianza hacia el Gobierno.

### Un Consejo internacional de mujeres

GINEBRA, 10.—Del 7 al 17 del próximo mes de junio se celebrará en Ginebra una reunión del Comité ejecutivo permanente del Consejo internacional de mujeres. Se espera asistirán unos 300 delegados.

Además de las Juntas del Comité habrá cinco secciones abiertas a todos los miembros de los Consejos nacionales en las cuales, peritos de la Secretaría de la Liga de las Naciones darán conferencias sobre los diferentes aspectos del trabajo de la Liga y demostrarán cómo los Consejos nacionales pueden ayudar a la causa en cada país respectivo. El señor Thomas, director de la Oficina Internacional del Trabajo ha prometido hablar sobre la labor de la organización que preside.

Habrán también tres reuniones públicas en las cuales miembros del Consejo internacional de mujeres hablarán de lo que han hecho los consejos internacionales y nacionales en favor de un acuerdo internacional, del bienestar de los niños y jóvenes, contra la trata de blancas y la emigración y del incremento de la participación de la mujer en la administración de las leyes y de la justicia. El comité local dará varios festejos en honor de las congresistas.

### La protesta de Grecia contra la intervención política

ATENAS, 10.—El ministro de Negocios extranjeros griego señor Michalacopoulos ha enviado a las tres potencias que intervienen la hacienda griega una nota de protesta preguntando si la Comisión de hacienda tiene derecho a mezclarse en asuntos de política fuera de la parte financiera.

La nota añade que los griegos creían que la Comisión de inspección finan-

ciera solo funcionaba para fines económicos, pero que en varias ocasiones ha sobrepasado los límites que tiene fijados.

Los gobiernos británico e italiano dicen en sus respuestas que están conformes con el criterio griego y que la Comisión no tiene derecho a mezclarse en más asuntos que los financieros.

## Los primeros contribuyentes de Madrid

Se ha publicado por el Ayuntamiento la lista de los 256 primeros contribuyentes de Madrid, por territorial y subsidio, que, en unión de los 64 concejales que integran el Ayuntamiento, tienen derecho a designar compromisarios para nombrar los representantes senatoriales de la provincia.

La lista de este año ofrece una novedad: la de que no figura a la cabeza el conde de Romanones. Durante muchos años apareció como el contribuyente que más pagaba por los conceptos antes expresados. En la de este año ha pasado a tercer lugar.

Y no es que pague menos contribución. Antes se le asignaba la cuota de 50.000 y pico de pesetas; ahora se le señala la de 78.361,91; un 56 más por 100. Sin embargo, ha descendido de categoría, pues hay dos contribuyentes de cuota más elevada: el marqués de Fontalba, que paga la de 108.135,66 pesetas, y don Tomás Allende, que abona 87.763,45.

Tras el conde de Romanones van el duque de las Torres, con la cuota de 73.441,92; el duque de Tovar, con la de 68.604; el señor Palazuelo, con la de 59.616,84; el señor Martín Prast, con la de 54.710,74; el señor Zulueta Rodríguez de Gámiz, con la de 50.923,04; el señor Alencano, con la de 49.224,57; el señor López Sánchez, con la de 48.059,27; el marqués de Amboage, con la de 47.927,09; el señor Muguiro Gallo, con la de 45.498,79; el señor Alvarez Pérez, con la de 44.298,45; el señor Sagaseta, con la de 40.525,44; el señor Castañer Sola, con la de 39.445,41.

## Ecós de Sociedad

Ayer se celebró un concierto en el hotel de la condesa de Casa-Valencia a cargo del ilustre pianista Antonio Lucas Moreno. Asistió numerosa y distinguida concurrencia, recordando a Su Alteza Real la infanta doña Beatriz de Orleans, lady y miss Rumbold, mistres Hamond, las duquesas de Miranda, Santa Elena, Nájera, Baena y Pastrana; marquesas de Santa Cruz, Aledo, Cavalcanti, González, Pozo Rubio, Someruelos, Amposta, Salinas, Riscal, Villamanrique, Torneros, Calcedo, Llano de San Javier y Pozo-Blanco; condesas de Guadalhorce, Torrijos, Paredes de Nava, Cañillejo de Guzmán, Caudilla, Romilla, Bulnes y Vilana.

Vizcondesa de Eza y señoras y señoras de Aznar, Caro (don José), Quiroga y Pardo Bazán, Núñez de Prado, Cobian, Pereira, Milán del Bosch, Rodríguez de Rivas, Chaves y Lemercy, viuda de Bauer, Dupuy de Lome, Castellanos, Alvarez-Calderón, Ruata, Ramirez-Dampierre, Villapellín, Cárdenas, Laiglesia, Aguilera, Huelin y algunas más.

También asistieron los ex presidentes del Consejo conde de Romanones y don Joaquín Sánchez de Toca; el jefe de la Casa Militar de Su Majestad el Rey, general Berenguer; el capitán general, duque de Rubí; el teniente general marqués de Cavalcanti; los embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos, los embajadores españoles señores Polo de Bernabé, conde de Paredes de Nava y marqués de Amposta; el ex ministro señor Martos, el crítico musical don Carlos Bosch; el duque de Baena, el nuevo marqués de Ledé, hijo de los duques de T'Serclaes; el conde de la Cigera, el secretario de Su Majestad, marqués de Torres de Mendoza; el de Torneros, el duque de Plasencia, el conde de Peña Ramiro, don Fernando Bascaran, el general Marsengo, el duque de Nájera, el marqués de Aledo, el marqués de Llano de San Javier y muchos otros.

A la condesa de Casa-Valencia ayudaban muy amablemente a hacer los honores sus hijos María Teresa Alcalá Gallano, marqueses de Quirós, condes de Romilla y marqués de Castel-Bravo y su nieto el joven primogénito de los marqueses de Quirós y de Campo Sagrado.

La distinguida condesa de Cerrajería se halla delicada de salud. Deseamos el restablecimiento de la paciente.

Han salido para sus posesiones de Ciudad-Rodrigo, el conde de Ardales del Río; para Tánger, el conde viudo de Almaraz; para San Sebastián, la señora doña Concepción de la Cuadra, viuda de Arcos, y el joven marqués de Novallas, y para París, don Esteban Ruiz Mantilla y su consorte.

## Reuniones y conferencias

### «El Código penal y la Psiquiatría»

Ayer explicó el doctor Juarros su última lección del presente curso en el aula del Museo Antropológico. Analizó las relaciones entre el Código Penal y la Psiquiatría, cuyo paso decisivo fué la incorporación del concepto médico «No hay enfermedades, sino enfermos», bajo la fórmula de «No hay delitos, sino delinquentes».

Pero tratase—añadió—de disciplinas mentales absolutamente distintas. Como dice Bleuler, el médico parte de hechos; el abogado, de conceptos preestablecidos. El médico es incompetente en Derecho; el abogado, en Psiquiatría. Resulta difícil hacer nada útil mezclando dos incompetencias.

En demostración de esta tesis, el doctor Juarros analizó los diversos tipos de Código, desde el español a los proyectos alemán y argentino, probado cómo, aun en aquellos en que se busca la adopción de fórmulas que respondan a un criterio psiquiátrico, no se hace sino crear viveiros de enconadas disensiones bizantinas entre peritos y jueces.

### «El problema espiritual de la raza»

Sobre tan interesante tema, desarrolló su conferencia en la Casa del Pueblo el conocido publicista don Jaime Torrubiano.

Refirióse principalmente a los sucesos religiosos de Méjico, cuyo alcance aclaró y explicó, ponderando la rectitud y leal proceder del Gobierno mejicano.

### «Los católicos y la vida internacional»

La novena conferencia del curso organizado por el Grupo de la Democracia Cristiana estuvo a cargo ayer, en el salón de actos de la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, de don Pedro Sangro y Ros de Olano, que trató del tema «Los católicos y la vida internacional»; haciendo un resumen histórico de la intervención de la Iglesia en la esfera internacional hasta la época presente, describiendo la finalidad y trabajos de las organizaciones católicas, que, siguiendo el ejemplo del Vaticano, se esfuerzan en crear formas nuevas en que plasman su ideología pacífica, como las uniones de Malinas, Friburgo y Lovaina.

Terminó el señor Sangro su disertación formulando conclusiones en el sentido de ejercer una mayor y preparada participación en la vida internacional, con espíritu católico y español, y expresando su vivo deseo de que España se reintegre a la Sociedad de las Naciones, previa la satisfacción debida a su historia y a su rango entre las potencias.

### La prosodia española en Castilla, Andalucía y Ultramar

En la Unión Iberoamericana dió ayer tarde don Mario Méndez Bejarano una conferencia, que versó sobre la prosodia española en Castilla, Andalucía y Ultramar.

El conferenciante expuso unas curiosas observaciones sobre las diferencias de lenguaje existentes entre Andalucía y Castilla, y robusteció sus asertos con ejemplos curiosísimos de modismos y vicios de dicción.

Toda la disertación del señor Méndez Bejarano tendió a hacer notar los infinitos aciertos de lenguaje existentes en Andalucía, en contra de la creencia general de las gentes, que toman por defectos lo que no son más que resabios de los clásicos.

El orador terminó estudiando el empleo que se da en las distintas regiones a las letras del abecedario, y, al final de su discurso, escuchó muchos aplausos por lo interesante de su disertación.

## La situación en Nicaragua

### Las relaciones de Sacasa y Calles

NUEVA YORK, 11.—El agente oficial del jefe liberal de Nicaragua, doctor Sacasa, manifiesta que está autorizado para desmentir los rumores circulados sobre supuestas negociaciones entabladas entre el Gobierno liberal nicaraguense y el Presidente mejicano Calles.

Agrega que puede demostrar que la especie de una pretendida cesión de determinados territorios del litoral de Nicaragua al Gobierno de Méjico, ha nacido en Managua, y ha sido propagada en la dependencia del Gobierno conservador.

### Lo que dice «El Mercurio» de Chile, sobre el boycot proyectado

SANTIAGO DE CHILE, 11.—«El Mercurio» se ocupa de la iniciativa partida de algunos centros comerciales suramericanos para declarar el boycot a las mercancías norteamericanas, y hace resaltar las dificultades que encierra un proyecto semejante, cuya organización sería costosa y difi-

cil. En último término, los resultados de esa campaña aparecen en este momento como harto dudosos, pues suponiendo que obtuvieran plena eficacia, los perjuicios que reportaría a los más de los países latinoamericanos, serían desproporcionados en relación con las hipotéticas ventajas de orden político que se trata de perseguir.

### Nuevas expediciones militares norteamericanas

LONDRES, 11.—La respuesta del general Moncada al comandante norteamericano dice que los liberales continuarán su avance sobre Matagalpa. A pesar de la amenaza de que las tropas de los Estados Unidos dispararán sobre ellos, los liberales dicen que no pueden trajoñar su causa, y que van sobre esa ciudad seguros de que moralmente los apoya toda Hispanoamérica.

Después de dos semanas de enfermedad, Mr. Kellogg ha declarado a la Prensa que Norteamérica no quiere el Protectorado en Nicaragua ni intervenir en las luchas políticas de ese país. No ha contestado a la pregunta de cuáles eran los propósitos concretos de los Estados Unidos.

Los últimos envíos de tropas a Nicaragua elevan a 4.000 el número de soldados norteamericanos destacados en ese país. Se dice que van a salir nuevas expediciones. Como la fuerza actual es ya excesiva para la ocupación de las principales plazas del país, se interpreta en este propósito el de extender la acción a los países limítrofes.

Los liberales han derrotado a varios grupos de tropas conservadoras. Los representantes en Matagalpa de los periódicos imperialistas piden la ocupación total del país, y consideran imposible el triunfo de los conservadores, por ser liberales cuatro quintas partes de la población de Nicaragua.

## Sociedad de Naciones

### Un compromiso sobre la cuestión de las escuelas alemanas en Silesia

GINEBRA, 11.—El Comité del Consejo de la Sociedad de Naciones encargado de estudiar la cuestión de las escuelas alemanas de la Alta Silesia polaca ha redactado un compromiso cuyo texto será enviado mañana, para su aprobación, al señor Stresemann.

### La ocupación de Renania

GINEBRA, 11.—Ayer, ante los representantes de la Prensa internacional, el señor Stresemann ha dicho, refiriéndose al problema de Renania: «La cuestión renana ha sido largamente discutida entre el señor Briand y yo. Ello no quiere decir que Alemania no haga una gestión oficial para pedir la evacuación de la zona. Nos reservamos hacer esta petición y quizá en un plazo no muy lejano, pues pensamos que las disposiciones del artículo 431 del Tratado de Versalles están cumplidas, y queremos aprovecharnos del derecho que nos da ese artículo. No se puede hablar de una gran obra de paz y mantener al mismo tiempo una ocupación de cien mil hombres, absolutamente contraria al espíritu de Locarno. Hay que elegir entre una u otra.»

## En el Palacio de la Música

### Conciertos Lasalle

El Palacio de la Música tuvo ayer un lleno rebosante, demostración plena del interés que el programa del concierto despertaba. Matilde Revenga y Miguel Fleta son dos grandes atracciones, y el maestro Lasalle, con su excelente orquesta, no necesita para llenar un teatro.

El número culminante fué cantado de Debussy «El hijo pródigo», que Lasalle ha tenido el buen gusto de hacernos oír, y que resultó aún mejor y gustó más que la primera audición.

Fleta, la Revenga, Anguerri y la orquesta fueron muy justamente aplaudidos.

El resto del programa, menos importante, gustó mucho también. Fleta fué aplaudidísimo; repitió y cantó, como gracia, fuera de programa, «Granada», que también le gustó repetir.

El concierto logró, pues, el mejor éxito posible.

## Monumento a San Vicente Ferrer

VALENCIA, 11.—La Comisión permanente del Ayuntamiento ha acordado erigir en una calle céntrica, un monumento a San Vicente Ferrer.

## El estado de Su Majestad

### Parte oficial

La «Gaceta» de hoy publica el siguiente parte:

El Sumiller de Corps de Su Majestad dice con fecha de hoy a esta Presidencia lo siguiente: «Excmo. Sr.: El decano de los médicos de la Real Cámara me comunica con fecha de hoy, el siguiente parte: «Excmo Sr.: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha pasado el día tranquilo; la enfermedad sigue su curso normal, con tendencia favorable.»

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.—Dios guarde a V. E. muchos años.

Palacio, 10 de marzo de 1927.—El marqués de Viana.—Señor Presidente del Consejo de Ministros.»

### Nota oficial

A las doce y media de la madrugada ha sido facilitada la siguiente:

«La enfermedad que Su Majestad el Rey, que tanto ha interesado a la opinión pública por su especie y alta fiebre presentada, en su principio pudo ser causa de preocupación, ha ofrecido hoy una apreciable mejoría, según puede comprobarse por el parte oficial de los médicos de la Real Cámara, que se inserta en la «Gaceta de Madrid» de hoy. El Rey ha pasado el día bastante tranquilo, y la temperatura no ha presentado anomalías. De todos modos, Su Majestad no desparchará hoy, aunque acudirá a Palacio el jefe del Gobierno para informarse personalmente del curso de la enfermedad y por sí, como ayer, Su Majestad le dispensa el honor de recibirlo en su habitación.

Madrid, 11 de marzo de 1927.»

Su Majestad el Rey pasó el día de ayer bastante bien, pues sólo tuvo unas decimas de fiebre. En la última visita que le hicieron los médicos a última hora de la tarde, a la que asistió también el doctor Elizagaray, pudieron comprobar que la enfermedad sigue el curso normalmente.

Por el salón de Mayordomía desfilaron ayer tarde numerosísimas personas de todas las clases sociales, para firmar en el álbum, entre ellas muchos aristócratas. El embajador de Francia y la condesa de Peretti de la Rocca, el príncipe Michel Volkouski, el conde José Hunyaddi, la princesa de Bellegarde, una comisión del Instituto hispanoamericano de relaciones culturales el general del Ejército italiano señor Marsengo, el gobernador militar de Madrid, general López Pozas, don José Dómine, el alcalde de Murcia, don Francisco Martínez García; el rector de la Universidad de Madrid, señor Bermejo; el secretario general del Ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros; el ex alcalde de Madrid, señor Alcocer; don Juan y don Ricardo de la Cierva, gobernador civil de Madrid; ministro de Suecia, obispo de Madrid-Alcalá, director general de Agricultura, señor Vellando; doctor Decreff, y otras personas significadas.

Están al cuidado del Monarca los médicos de Cámara, doctores Alabern, decano de la Real Facultad; González Alvarez y Varela.

Por Mayordomía para firmar en los álbums e interesarse por el estado de Don Alfonso, desfilaron durante todo el día de hoy numerosas personas, entre ellas las pertenecientes al Cuerpo diplomático, ex ministros señores Silió, Esteban Collantes, López Muñoz, Ochando; Duque de Santa Elena, señores Rivas Mateos, Llanos Torriglia, Silvela (don J.), Arias de Miranda, González Rotvos, presidente del Consejo de Estado, señor Cortezo; general Bermúdez de Castro, duque de Alba y duquesa de Mont Pensier.

## De la Dirección de Marruecos y Colonias

### Los servicios postales en Guinea

En la Dirección general de Marruecos y Colonias nos informan de que tan pronto como se posesionen de sus cargos en Fernando Poo, los funcionarios de Correos, recientemente nombrados, se procederá a la ampliación de servicios prevista en el nuevo presupuesto Colonial, y particularmente a la implantación del giro postal, para cuya inauguración inmediata, el gobernador general de los territorios españoles del Golfo de Guinea, recibirá instrucciones precisas en el próximo Correo.

También se halla en estudio la forma de regular el crédito en la colonia, organizando las instituciones a ello conducentes en relación con la metrópoli.

Los sucesos

En Madrid

Una joven herida

En la calle del Pez, esquina a la de San Bernardo, ocurrió anoche un suceso, del que fué víctima una joven de diez y nueve años, llamada Juana Quereda Aldea, domiciliada en la calle del Doctor Santero, núm. 13.

Un individuo llamado José Quero Montes, de diez y nueve años, la agredió inopinadamente con una navaja, y la causó lesiones que en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad fueron calificadas de pronóstico reservado.

La causa de la agresión fueron los celos, pues se sabe que José sostenía relaciones amorosas con Juana, y ya en diferentes ocasiones había sostenido la pareja violentas disputas, que alguna vez llegaron a terminar en el Juzgado municipal.

El agresor aprovechó el tumulto que se produjo en el momento del suceso y escapó; la Policía no ha podido dar aún con él.

El Juzgado de guardia, que lo es el del distrito de la Universidad, ha tomado declaración a Juana. Esta ha manifestado que su novio la había amenazado de muerte, cosa de la que ella lo creía capaz, dado su carácter violento.

Un muchacho atropellado

Un muchacho de nueve años, llamado Joaquín Fernández Domínguez, que vive en la calle del Doctor Santero, núm. 20, iba por la calle de San Bernardo montado en el tope de un tranvía, y al pretender bajarse fué alcanzado por el automóvil 19.230, conducido por Jesús Barrios. El muchacho resultó con diversas lesiones, de las que fué asistido en la Casa de Socorro de la Universidad.

Arrollado por una «moto»

Una motocicleta con «side-car», de la Dirección general de Seguridad, que lleva el número 8.627, y que iba ocupada por dos agentes del Cuerpo, atropelló ayer a Faustino Gabona Martínez, de veintiocho años, causándole diversas lesiones de pronóstico grave.

Accidente del trabajo

Félix Tejada Fernández, de veintidós años, domiciliado en la calle de Mendizábal, núm. 61, tuvo la desgracia de ser arrollado ayer tarde por el traspasador de los almacenes de la Compañía de M. Z. A. en el vecino pueblo de Villaverde.

Recogido por varios obreros, fué llevado al gabinete médico de la estación, donde se le apreciaron graves heridas.

Después de curado de primera intención se le trasladó en tren a Madrid e ingresó en el Hospital Provincial.

Un atraco

Augusto García Cano, de treinta años, domiciliado en la calle del Peñón, número 7, denunció en la Comisaría correspondiente un caso que le ocurrió anteanoche cuando marchaba con dirección a su casa.

Al pasar por la Puerta de Toledo, se le acercó una mujer, la que después se ha sabido que se llama Arsenia López Martín, la cual le dió conversación, y, a pesar de oponerse a su compañía, fué con él hasta el Campillo del Mundo Nuevo.

Al llegar al citado sitio se les acercaron tres sujetos, cuyas señas el denunciante ha facilitado a la Policía, los que se fingieron agentes de la autoridad, enseñándole distintivos, y le obligaron a que se dejase registrar, sacándole la cartera, de la cual le sustrajeron un billete de mil pesetas, y, siguiendo el cacheo, se le llevaron el encendedor, algunas perras y diversos objetos.

Como Augusto García Cano intenta-

se protestar, le amedrentaron, sacando uno de los individuos una pistola y el otro un cuchillo, y hecho esto se dieron a la fuga.

Augusto García Cano, comprendiendo que era víctima de un atraco, siguió corriendo a los que huían, consiguiendo coger a dos de ellos, los que forcejearon, resultando en la lucha heridos levemente, escapándose nuevamente los ladrones.

El atraco, no encontrando por las proximidades fuerza pública, decidió marcharse a su casa, y al subir por la calle del Peñón vió nuevamente a la citada mujer, la Arsenia, que iba del brazo de uno de los que le habían atracado. Augusto García Cano volvió a nueva lucha para querer prender a su atacante; pero éste se le escapó nuevamente, quedando sola la Arsenia, la que ha sido detenida y conducida al Juzgado de guardia.

La Policía trabaja para descubrir quiénes fueron los tres individuos que se fingieron agentes y realizaron el hecho relatado.

Atropello grav.

En el paseo de las Acacias el «auto» 14.920 M., que conducía Antonio Botello del Carmen, de veinticinco años, atropelló a Indalecio Mayor Pardo, de cincuenta y dos, que vive en la calle Castor Morán, 4 (Carbanchel Bajo), produciéndole heridas de pronóstico grave.

Fuó asistido en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa. El chófer pasó a presencia judicial.

En provincias

Los restos de un capellán.

SAN FERNANDO, 11.—En la mañana de hoy apareció en las proximidades de la base naval, donde ocurrió la desgracia, el cadáver del capellán del crucero «Cataluña», don José Monje, hecho ocurrido hace nueve días. Fué descubierto por el timonel del cañonero «Recalde», fondeado cerca del citado lugar.

Los restos fueron trasladados a la capilla del Hospital Militar.

El reloj de pulsera que llevaba la víctima, marcaba las once y media.

Robo

SEVILLA, 11.—Según telegrafían de Villamanrique, anoche fué robada la caja del Ayuntamiento, que contenía 6.334 pesetas. Los ladrones entraron fracturando la puerta y se llevaron la caja, que horas después fué hallada en las afueras de la población. La Guardia civil practica diligencias.

Vuelca una camioneta y cae al río. PLLASENCIA, 11.—En el kilómetro 30 de la carretera de Plasencia a Barco de Avila voló una camioneta, que cayó al río.

Se dice que dos de los ocupantes del coche han muerto. El Juzgado salió para el lugar de la desgracia.

Un herido grave

SEVILLA, 11.—En la carretera de Castilleja de la Cuesta fué atropellado por un automóvil el joven de catorce años Manuel Lara Tovar, que sufrió gravísimas heridas en la cabeza y conmoción cerebral y visceral.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA Principales servicios que esta Cámara presta a asociados

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Noticias de Barcelona

El atraco a un tren en Pueblo Nuevo; continuación de la vista.—Hallazgo de bombas. Un detenido.

Barcelona, 11.—En la vista de la causa por el atraco a un tren en Pueblo Nuevo tuvo lugar la prueba testifical, dejándose de presentarse varios de los citados, acordando el Tribunal dar por reproducidas sus manifestaciones. Entre los que no comparecen figura Constantino Orte, chófer, que condujo el automóvil que utilizaron los asaltantes del tren.

Comparece, en cambio, Martino Adam, chófer, que condujo el día anterior a un individuo a la Riera de Horta, donde se reunió con otros durante unos minutos. Dicho individuo, según el testigo, le propuso un viaje para el día siguiente, y no lo pudo realizar porque tuvo el coche averiado, traspasando el servicio a otro compañero, Orte.

Dejan de asistir 12 testigos, y comparece, después, Enrique Pierre, obrero mecánico, que iba en el tren. No recuerda a ninguno de los procesados como autores del asalto.

Los testigos propuestos por el fiscal, que deponen a continuación, declaran como los anteriores, sin aportar dato alguno de interés a la causa.

Comparecen los testigos de la defensa, y alguno de ellos relata lo que hicieron los procesados el día de autos, para demostrar que no pudieron tomar parte en el asalto.

Los otros testigos dan buenos informes de los acusados, a los que no creen capaces de haber intervenido en el hecho. Entre estos testigos figuran los dueños de las casas donde los procesados prestaban servicio.

Comunican de Olesa de Montserrat que unos albañiles que trabajaban ayer en el derribo de una casa encontraron, al echar abajo un tabique, cuatro bombas de mecha. Por el aspecto de las mismas, puede suponerse que llevaban allí ocultas bastante tiempo.

Del hecho se ha dado cuenta a las autoridades.

Otras noticias

BARCELONA, 11.—La guardia civil ha detenido en Mollerusa (Lérida) al guardagujas Onofre Canales, y a otro individuo, autores de la sustracción de gran cantidad de vino.

Ambos sujetos taladraron los toneles depositados en la estación, y después de extraer el vino los llenaban de agua.

Ha sido aprobada la sentencia dictada por un Consejo de guerra en causa instruida contra el soldado José Valderrábanos, acusado del delito de insulto de obra a superior. Ha sido condenado a dos años, cuatro meses y un día de prisión.

Por disentir la autoridad judicial de la región de la sentencia dictada por un Consejo de guerra, se remite al Consejo Supremo de Guerra y Marina, para su resolución definitiva, la causa instruida contra el guardia civil Tomás Peña, acusado de haber realizado actos con tendencia a ofender de obra a un superior.

En la calle de Ausias March, dos in-



dividuos timaron 3.000 pesetas a Jaime Maresma por el procedimiento del «sobre».

El perjudicado ha reconocido en la Jefatura de Policía a sus timadores, señalando sus fotografías en el archivo existente en dicho centro.

Alberto Morro ha presentado una denuncia contra un sujeto al que entregó, para vender, películas valoradas en 6.000 pesetas, y este individuo ha cobrado el importe de ellas y ha desaparecido de Barcelona.

Toreros y toros

Las corridas de Salamanca

Para las corridas de feria, que han de celebrarse en Salamanca, ha adquirido aquella Empresa toros de las ganaderías de la viuda de Concha y Sierra, de don Félix Moreno (antes Sallillo), de doña María Montalvo y de Samuel Hermanos (precedentes de Parladé).

El cartel de matadores no está ultimado.

El apoderado de «Martitos»

El valiente matador de novillos Manuel Martos «Martitos», ha nombrado apoderado para que le represente ante las Empresas al buen aficionado y amigo don Angel Rodríguez, con domicilio en esta corte, calle de Buenavista, núm. 16.

Toros en Francia

Hasta el momento poco puede adelantarse respecto a lo que será la próxima temporada en Francia.

El 8 de mayo alternarán en Nimes, «Chicuelo»—si se decide a torear—, «Algabeño» y Manuel Martínez, lidiando toros de Veragua.

En la misma Plaza, el día 5 de junio, toreará Ignacio Sánchez Mejías, con dos espadas todavía no designados, y toros de don Julián Fernández y Martínez.

En septiembre se dará una tercera corrida, en la que se quiere que uno de los espadas sea «Rayito».

En Béziers quieren dar una corrida con Antonio Cañero, «Armillita» y «Niño de la Palma».

Y en Arlés quieren organizar algún espectáculo a base de Pierre Pouly, que quiere volver de nuevo al toreo.



Dos obreros muertos

SAN SEBASTIAN, 11.—A las cuatro y media de la tarde, en la fábrica de cemento que en Añorga posee don Ricardo Rezola, ha ocurrido un accidente que ha costado la vida a dos obreros y herido a otros dos. Se estaba procediendo a la reparación de uno de los hornos, y por medio de un andamio se preparaba la elevación de piezas de gran peso. A la operación se hallaban dedicados seis o siete obreros. De pronto, y debido a la flexión en los elementos de suspensión, el andamio y las piezas, que representaban un peso elevadísimo, cayeron al suelo violentamente, cogiendo debajo a los obreros. Fueron extraídos cadáveres Bautista Iradi y Domingo Uribe, jóvenes y casados recientemente. Otros dos obreros sufrieron heridas, al parecer, no muy graves.

Tribunales

El asalto al hotel de un general

En la Sección segunda continuó hoy la vista del juicio seguido contra siete procesados por delito de robo en el hotel del general Mille en que los asaltantes se llevaron alhajas por valor de 90.000 pesetas.

Practicada la prueba, el fiscal señor Martínez Acacio, modificó sus conclusiones provisionales, retirando la acusación para los procesados Antonio del Pozo y Francisco García, defendidos por los señores Salazar Alonso y Núñez de Arce, considerando encuadrados a Mariano Balboa y Francisco Fernández López para quienes pedía, respectivamente, tres meses y un día de arresto y multa de 300 pesetas; y pidiendo para los otros tres procesados, como autores de un delito de robo, ocho años y un día de presidio mayor.

Las defensas negaban la existencia de los hechos y solicitaban la absolución de sus patrocinados. El señor Serrano Balanero reducía analíticamente a una vaga sombra la prueba en que se fundamentaba la acusación, y tenía una bella frase y un noble recuerdo, al protestar contra la complacencia con que se repetía al acusar un apodo, evocador de un nombre. El señor Rubio, defensor del procesado Gamboa, acusado de encubridor, estimaba absurdo como fundamento único para sostener la acusación, una frase del sumario; los señores Infantes y Griñón consideraban no probado el hecho imputado, pidiendo todos la absolución de sus defendidos y quedando la causa vista para sentencia.

¿Subió al «auto», o cayó la víctima?

En la primera, el atropello de «auto» reglamentario. Manuel Palos atropelló un día, 13 de enero de 1924, a una joven llamada María Luisa Ojeda, causándole lesiones que le causaron la muerte.

El fiscal calificaba los hechos de homicidio por imprudencia, pidiendo un año y un día de prisión correccional e indemnización de 25.000 pesetas.

Acusaba el prestigioso letrado don Luis Barrena, cuyas conclusiones coincidían con las del fiscal, al estimar la imprudencia, pidiendo iguales pena e indemnización.

Defendía al procesado don Conceso Coso, que, basándose en la prueba practicada, sostuvo que su defendido obró con toda la prudencia necesaria, y el accidente fué debido a aturdimiento de la lesionada.

La cuestión más debatida de la prueba fué si un golpe que sufrió en la cabeza la víctima, fué la primera lesión inferida, y, por consiguiente, si cayó María Luisa al suelo antes de ser atropellada por el «auto». En resumen, lo de siempre: si el «auto» atropelló a la víctima, o si la víctima arrolló al «auto», como muchas veces se pretende demostrar, y a veces se demuestra.



Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el día 11 de marzo de 1927 (números tomados al oído)

Premios mayores

Table with 3 columns: Número, Premio, and Probacione. Lists major prizes including 137 (120,000), 11.563 (65,000), 25.520 (25,000), etc.

Premiados con 400 pesetas

Table with 3 columns: Número, Premio, and Probacione. Lists prizes of 400 pesetas including 33 58 85, 997 852 904 416, etc.

Large table of numbers for various prize categories: NUEVE MIL, DIEZ MIL, OCHO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, QUINCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, etc.

Large table of numbers for various prize categories: DIEZ MIL, OCHO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, QUINCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, etc.

Large table of numbers for various prize categories: DIEZ MIL, OCHO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, QUINCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, etc.

Large table of numbers for various prize categories: DIEZ MIL, OCHO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, QUINCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, etc.

Noticias de Marruecos

Noticias oficiales

El conde de Jordana manifestó anoche en la Presidencia que el comisario superior había llegado a Cala del Quemado, y que transmitía impresiones satisfactorias.

Nuevos presidente y vicepresidente de la Junta Municipal de Melilla

La «Gaceta» ha publicado dos Reales órdenes nombrando presidente de la Junta municipal de Melilla a don Francisco Calvo Lucía, coronel de Intendencia, y vicepresidente municipal de Melilla a don Cándido Lobera Girela, vocal nato de la misma Junta.

El alto comisario, a Axdir

TETUAN, 11.—Esta mañana marchó a Cala del Quemado el comisario superior, acompañado de su jefe de Estado Mayor, general Goded.

El viaje lo hacen en «hidro» enviado de la base de Mar Chica.

El general Sanjurjo, desde Axdir, dictará medidas relacionadas con los últimos acontecimientos de Ketama, donde la situación ha mejorado mucho después de las últimas concentraciones de elementos jafilianos.

Las informaciones acusan el repliegue de los núcleos rebeldes que siguen al cabecilla Tensamani, desistiendo de toda ofensiva ante la oposición de nuestros partidarios apoyados por harcas y mejalas.

El general Sanjurjo, sobre el terreno, dictará las medidas más convenientes, esperándose que en la primavera se pueda dar el avance a fondo para terminar con el llamado problema de Ketama.

Probablemente desde Alhucemas los generales Sanjurjo y Goded irán por tierra a Melilla.

Sanjurjo, a Cala del Quemado

MELILLA, 11. — En hidroavión, y procedentes de Ceuta, llegaron a Cala del Quemado los generales Sanjurjo y Goded, siendo recibidos por los generales Castro Girona y Dolla, jefes, oficiales y elemento civil.

El general Sanjurjo recorrió el poblado, verificándose al mediodía la inauguración oficial de la conducción de aguas a la fuente construida en la plaza principal, y que ha sido bautizada con el nombre de Marqués de Malmusi. La fuente proporciona caudal de agua suficiente para todas las necesidades del poblado. Durante el acto se pronunciaron patrióticos discursos.

Después se inauguraron los edificios destinados a Comandancia Militar y a Correos y Telégrafos.

El general en jefe conferenció telefónicamente con el presidente del Consejo.

Mañana, el general Sanjurjo se trasladará a Targuist, para informarse de la situación de Ketama, donde continúa la tranquilidad. La Aviación ha observado que han disminuido los núcleos rebeldes, así como pequeños grupos que marchaban con dirección a Gomara.

Se ha hecho cargo del mando de las fuerzas destacadas en Tainza el teniente coronel de la mejala de Tafer-sit.

Indígenas encarcelados

LARACHE, 11.—Las autoridades españolas de Arcila han ordenado la encarcelación de varios indígenas que están inculcados como autores de la campaña de dinamitación emprendida hace bastante tiempo contra las citadas autoridades.

La situación interior

TETUAN, 11. — Las informaciones del campo no señalan novedad importante.

Se han presentado algunos huidos en Anyera y Beni Hassan, entregando armamento y manifestando que en el campo rebelde escasean las municiones.

Soldado elogiado

TETUAN, 11.—La orden de la plaza cita con elogio la conducta del soldado de Artillería Vicente Alvarez Robert, que entregó a la Guardia civil un bolso de señora con dinero y otros efectos de valor que se encontró en la vía pública.

Los tripulantes de la «Atlántida»

MELILLA, 11.—Llamados por el Gobierno saldrán pasado mañana para Madrid los oficiales aviadores señores Florente, Rubio, Cañete y Merino, tripulantes de la «Atlántida».

Ha comenzado la organización del Comité de honor para abrir una suscripción en Melilla, Ceuta y Larache en favor de los mecánicos de la escuela «Atlántida».

HORMIGUERO CHINO

Sigue la amenaza de una nueva huelga general.

Explosión de sentimiento xenótopos SHANGHAI, 11. — Al entrar en el puerto internacional de Wuchu las fuerzas cantonesas, la población se acogió con grandes manifestaciones de entusiasmo, manifestaciones que pronto degeneraron en una explosión de sentimiento xenótopos, y más especialmente, antibritánicos.

Han sido evacuados de dicha plaza todas las mujeres y niños extranjeros, quedando, en cambio, todos los hombres, por haberseles dado toda clase de garantías y haber ocupado, al efecto, importantes fuerzas cantonesas el

barrio de las concesiones extranjeras, con objeto de custodiarlos.

A la evacuación de las mujeres y niños cooperó un buque de guerra norteamericano.

Probabilidad de una huelga general

SHANGHAI, 11. — La noche última fueron detenidos por la Policía 78 empleados de Correos, por hacer propaganda en favor de los cantoneses. Los jefes laboristas continúan amenazando con declarar una huelga general el próximo sábado.

La Policía china ha descubierto que los agentes cantoneses, trataban de provocar la insubordinación entre las tropas indias desembarcadas en Shanghai.

En Nimpu, los extremistas son completamente dueños de la ciudad. El hospital ha sido saqueado. Los extranjeros fueron evacuados con dirección a Shanghai.

Hoy no se ha recibido ninguna noticia de las operaciones militares actualmente en curso en la región de Sian-Kiang.

La actitud de la India

LONDRES, 11.—Algunos periódicos recogen el rumor de que en la India se ha iniciado un movimiento de opinión favorable al envío a China de un Cuerpo de Ejército, que apoyará al Gobierno de Cantón.

Las fuerzas navales extranjeras

SHANGHAI, 11.— Las fuerzas navales actualmente en esta bahía comprenden, además de los barcos americanos, británicos y japoneses y de las unidades francesas e italianas, un crucero holandés, otro portugués y otro español.

BENZO-CINNAMICO Heroinado Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

EN LA REAL ACADEMIA

Anoche fueron elegidos los académicos regionales

A las ocho en punto de la noche de ayer se reunieron los académicos de la Española para celebrar la sesión ordinaria en que habían de ser elegidos los académicos regionales.

Presidió el director de la Academia, señor Menéndez Pidal, y actuó de secretario el de la Corporación, don Emilio Cotarelo. Asistieron los académicos de número señores Rodríguez Marín, Carracedo, Alemany, Cano (don Leopoldo), León (don Ricardo), Novo y Colón, marqués de Villaurrutia, Cortezo, Marqués de Figueroa, Asín Palacios, conde de la Mortera, Sandoval (don Manuel), Gutiérrez Gamero, Torres Quevedo, Alvarez Quintero (don Serafín y don Joaquín), Palaco Valdés, Casares (don Julio), Linares Rivas, conde de las Navas, «Azorín», Francés Rodríguez, Gómez de Baquero y García de Diego, y los académicos correspondientes señores Fernández Medina y Barrera. Faltaron, por estar fuera de Madrid, el conde de la Viñaza y el señor Ribera.

Después de aprobada el acta de la sesión ordinaria última se procedió a la votación secreta de los aspirantes a los puestos de los académicos regionales.

Habían sido propuestos o solicitados para estas plazas los señores padre Azcue, don Julio Urquijo, Unamuno, el marqués de Dos Fuentes y Amador de los Ríos por las Vascongadas; don Armando Cotarelo y don Ramón Cabanillas por Galicia; el padre Lorenzo Riber «Roque Guinart» y el padre Alcober, por Mallorca; el padre Fullana, por Valencia, y don Pedro Paláu González, Eugenio D'Ors, Manuel Montoliu y don Antonio Rubió, por Cataluña.

Los puestos de académicos eran: por las Vascongadas, dos; por Galicia, dos; por Cataluña, dos; por Valencia, uno, y por Baleares, uno.

El resultado

La votación se hizo con carácter secreto y por papeletas, y el resultado fué el siguiente: Cataluña: don Antonio Rubió, 23 votos; don Manuel Montoliu, nueve; don Eugenio D'Ors, 17; don Pedro Paláu, uno. Elegidos, don Antonio Rubió y don Eugenio D'Ors. Valencia: padre Fullana, 21 votos; elegido. Tuvo un voto Vicente Blasco Ibañez. Baleares: mosén Lorenzo Riber («Roque Guinart»), 14; Antonio Alcober, nueve. Académico el primero. Galicia: don Armando Cotarelo, 26; don Ramón Cabanillas, 24 académicos los dos, Vascongadas: padre Azcue, 22, y don Julio Urquijo, 22. Unamuno tuvo un voto.

La entrada en la Academia del obispo de Madrid-Alcalá

A fines de abril leerá su discurso de entrada en la Real Academia de la Lengua el obispo de Madrid, doctor E. J. González. Estará al nuevo académico el conde de la Mortera.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Noticias de provincias

Obsequio a la Reina Victoria

ZAMORA, 11.—Mañana saldrá para Madrid el señor Tella Cantos, ayudante del gobernador militar de la plaza, que es portador de una riquísima mantilla «mayaguesa» que será regalada a la reina doña Victoria por una Comisión que invitará a los Reyes al concierto que se propone dar en Madrid en los últimos días de este mes el orfeón «Coral Zamora».

La mantilla va colocada dentro de una magnífica arqueta de nogal tallado, con el emblema y escudo de Zamora.

Congreso cinematográfico Iberoamericano

SAN SEBASTIAN, 11.—El ex periodista Gabriel España se encuentra en esta capital dando a conocer el proyecto de celebrar en San Sebastián un Congreso Cinematográfico Iberoamericano, esperando que cooperen también al mismo Francia e Italia.

La labor preparatoria se encuentra muy adelantada, contándose con numerosas adhesiones del Norte, Centro y Sur de América.

La infanta Isabel, a El Ferrol

EL FERROL, 11.—El buque-escuela «Galatea», se prepara para emprender un viaje de instrucción.

Ha producido gran satisfacción la noticia de que S. A. la infanta doña Isabel vendrá a la botadura del trasatlántico «Marqués de Comillas», para amadrinar el nuevo buque.

El obispo de Mondoñedo

MONDOÑEDO, 11.—Se han recibido numerosos telegramas interesándose por la salud del obispo de esta diócesis, doctor Juan José Solís, que se halla enfermo.

Las respuestas acusan la mejoría del ilustre prelado.

El ex Presidente de Portugal

VIGO, 11.—En automóvil marchó a La Coruña el ex presidente de la República portuguesa Bernardino Machado, quien pasará algunos días en la capital, invitado por amigos particulares.

Las fuerzas vivas de Tuy

VIGO, 11.—Convocados por el alcalde, se reunieron los representantes de las fuerzas vivas de Tuy, acordando enviar una Comisión a Madrid para que gestione mejoras de interés local.

El doctor Moore

VALENCIA, 11.—El célebre doctor Moore, de Burdeos, llegará hoy por la tarde, invitado por esta Facultad, para dar dos conferencias y pasar dos días con su discípulo el doctor Borronat.

Los médicos de la especialidad obsequiarán al doctor Moore con un banquete.

División inglesa

VALENCIA, 11.—El próximo día 18 llegará a ésta una división de la escuadra inglesa del Mediterráneo, mandada por el contralmirante Preston. Permanecerá en este puerto hasta el día 26.

Forman la división los cruceros ligeros, de 4.190 toneladas, «Cardy» y «Ceres», y el de 4.120, «Calypso».

Restauración de una capilla gótica

CORDOBA, 11.—En la iglesia parroquial de San Andrés, de esta capital, se ha restablecido el culto de una capilla gótica del siglo XVI, que desde hace muchos años estaba sirviendo de atarazana, y ha sido restaurada.

Al restablecer el culto, se ha colocado un magnífico retablo de aquella época.

Al acto asistieron numerosos fieles.

Inauguración de una sala

SEVILLA, 11.—En el Museo provincial se inauguró la sala donada por el opulento cubano don Rafael González Abreu. El acto revistió gran solemnidad.

Presidió el infante don Carlos, que llevaba la representación del Rey, con el director de Bellas Artes, en representación del ministro de Instrucción pública, cardenal Ilundain, alcalde y las demás autoridades.

Asistieron el Patronato en pleno, con su presidente, Gonzalo Bilbao; representaciones de la Academia de Bellas Artes y Buenas Letras, Sociedades culturales y artísticas, miembros de la Comisión de Monumentos históricos y artísticos, ex ministro señor Cañal, don Manuel Siurot y muchas señoras.

EL TIEMPO

Estado general

Caminan las presiones débiles hacia el mar Báltico, con lo cual mejora el tiempo en Europa, pero en España no se acentúa la mejoría a causa de estar en formación una pequeña borrasca que debe formarse al occidente de Portugal.

La temperatura máxima de ayer fué de 22 grados en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 4 bajo cero en Teruel.

Tiempo probable

Cantabria y Galicia: tiempo de lluvias. Centro de España: tendencia a empeorar. Andalucía: tiempo inseguro. Resto de España: buen tiempo.

Servicio especial para Marruecos

A las 10.10.—Buen tiempo en Marruecos, pero de poca duración.

Noticias meteorológicas importantes

Temperatura en Madrid: La máxima de ayer fué de 11,5 y la mínima de hoy ha sido de 1,5.

De Pinedo en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 10.—El aviador De Pinedo dió ayer una conferencia, en el Centro Naval, sobre el desarrollo del vuelo que ha realizado.

Al acto asistieron el Presidente Alvear, los ministros de la Guerra y Marina, jefes y oficiales del Ejército y la Armada, el personal de la Embajada italiana y otras personalidades.

De Pinedo, que llegó acompañado del embajador y agregado naval italianos, fué recibido por el presidente del Centro, contraalmirante Fliess, y muchos de la Comisión directiva.

El señor Fliess hizo la presentación del conferenciante. Este fué ovacionado antes y después de su disertación, que fué interesantísima.

El aviador italiano visitó algunos centros culturales, cumplimentando también a las autoridades, para agradecer las atenciones de que ha sido objeto.

Anoche, la Comisión del homenaje, que patrocinó la Federación de Sociedades italianas, le ofreció un banquete en el teatro Coliseo, terminando con éste los actos organizados por el Comité oficial.

En el salón de actos de la Asociación Patriótica Española, las principales entidades españolas ofrecieron un almuerzo a De Pinedo.

Este visitó la Intendencia municipal, siendo recibido en el salón blanco por Carlos Noel y los secretarios. Después estuvo en el Concejo deliberante, donde le recibieron los concejales, obsequiándole con un lunch.

No es cierto que haya cambiado los motores

ROMA, 11.—Algunos periódicos extranjeros han publicado la noticia de que el coronel De Pinedo había tenido que cambiar, en Buenos Aires, los motores de su aparato. Esta noticia no es cierta, pues se trata tan sólo del repaso y limpieza de los motores, para lo cual ya se había previsto una permanencia de doce días en la capital bonaerense, antes de emprenderse la segunda parte del gran vuelo que De Pinedo está realizando.

De igual modo que De Pinedo, en su travesía del Atlántico, se confió tan sólo a sus motores, asimismo confiará al regular funcionamiento de éstos el éxito de la segunda parte de su vuelo, próxima a emprenderse, y en la que deberá atravesar en su hidroavión toda la parte más céntrica del Continente sudamericano.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Informaciones teatrales

En el Chueca

Este popular teatro chamberlero, terminó su temporada cinematográfica, inaugurando la de Variedades, con gran éxito.

Figuran en el programa Los Willans, notables acróbatas olímpicos; The Rubians, aplaudidos concertistas musicales; las encantadoras artistas Conchita Iris, Remy Elsa, Maruja Fontalba y Encarnita Unamuno.

Cierran el conjunto el inimitable rey de la gracia Luis Esteso y la cupletista, tan aplaudida, Lusita Esteso.

En el Callao y Royalty, Lolita Astolfi y Carlos Dix

Como final de fiesta actúan en estos teatros la preciosa bailarina Lolita Astolfi, que obtiene un ruidoso triunfo todos los días, y el insuperable cantador de aires argentinos Carlos Dix.

Dionisio BARREDA

Gacetas teatrales

INFANTA BEATRIZ.—Triunfo definitivo de Juan de Orduña, en sus recitales de poesías, y de Spaventa, en sus tangos argentinos. Semana próxima, debut de Conchita Ulla, finísima canzonetista española.

CINEMA X (Noviciado).—Éxito. Éxito. Éxito. «El conde de Luxemburgo», adaptación de la popularísima opereta de Franz Lehár. «Soy inocente» (sensacionalísima) y segunda lección del «Charleston» en seis lecciones, por el profesor de baile del príncipe de Gales.

Domingo, Chiquilín en su magnífica producción «Ropa vieja»; «Ascensión a los cielos», por el gracioso Harold, y «El príncipe Sesué» (Sesué Hayakawa).

ESLAVA.—Compañía Meilá-Cibrian.—Sábado y domingo, tarde y noche, el vodevil de éxito inmenso «Dollars» y el maravilloso espectáculo Le Coq D'Or, últimos días de actuación. El lunes, despedida de Le Coq D'Or.

El jueves, 17, estreno de la cinedia, entre real y fantástica, original de Gómez Hidalgo y Lucio, titulada «La malcasada», Contaduría de cuatro a ocho.

MARTIN.—Todas las tardes, secciones monstruo a precios populares de peseta butaca, representándose los dos éxitos Las mujeres de Lacuesta y El espejo de las doncellas. Todas las noches, el mayor éxito del maestro Alonso, «Las niñas de mis ojos».

FUENCARRAL.—El dictador.—Entre los inimitables éxitos ruidosísimos y definitivos, logrados por el inmenso Sagi Barba, culmina la excelsa labor de este maravilloso cantante en la zarzuela de Romero, Fernández Shaw y maestro Millán «El dictador».

Al reponerse en Madrid por esta compañía, alcanzó éxito rotundo, sin reservas, siendo aclamado el eminente Sagi Barba, que hizo todos sus números, enloqueciendo al público en el inspiradísimo de la carta, que hubo de decir diversas veces con su peculiar maestría. Al triunfo del eximio cantante, se suma el de la compañía del insigne Casal, el gran director de escena que, en la postura de esta obra, se ha superado.

«El dictador» de Sagi-Barba se estrenará en este teatro mañana sábado, a las diez y cuarto de la noche, y justa es la expectación que este acontecimiento ha despertado.

ULTIMAS ACTUACIONES DE CARMEN FLORES.—La incomparable estrella de la canción española se despide del público de Madrid en Rómulo, poniendo sus creaciones más formidables y luciendo sus más ricas toiletas.

DEBUT DE MERCEDES SEROS.—La genial y suprema artista de la canción reaparecerá en Rómulo dentro de pocos días, poniendo en escena creaciones jamás vistas y presentadas con una originalidad asombrosa. Pida ya sus billetes para obtener primeras filas.

Carrera teatral

Funciones para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, Primero: a remonte, Ochotorena y Echániz J. contra Salsamendi y Errezábal.

Segundo: a pala, Azurmendi y Amorebieta I contra Gallarta II y Pérez.

En el Caserío

A las diez: El caserío (éxito triunfal). CENTRO.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Se desea un huésped. (Butaca, dos pesetas).

LARA.—A las seis y media: A martillazos (popular).

A las diez y media: Mariño modelo y La honra de los hombres (popular) (grandes éxitos).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: Mecachis, qué guapo soy! (enorme éxito cómico).

A las diez y media: Suéltate el pelo, Rosario (clamoroso éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y a las diez y media: Julieta compra un hijo.

ESLAVA.—(Compañía Meilá-Cibrian).—A las seis y media y diez y media: Dollars y Le Coq D'Or. (Nuevo programa y últimos días de actuación).

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis y media (Popular): Charleston.

A las diez y media: He visto a un hombre saltar...

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: Mañana de sol y Colasin, el chico de la cola.

A las diez y cuarto: El dictador, por Sagi Barba (reestreno).

NOVEDADES.—A las seis: El príncipe sin par.

A las siete y cuarto: La España de la alegría.

A las diez y cuarto: El voto.

A las once y media: «El hada del frío».

MARTIN.—A las seis y cuarto (moda): Las mujeres de Lacuesta y Las niñas de mis ojos (éxito inmenso).

A las diez y cuarto: La perfecta casa de la y Las niñas de mis ojos (especial).

ROMEA.—A las seis y diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Alady, Carmen Chunchilla, Lluvia de estrellas Carmen Flores (últimas actuaciones).

CHUECA.—A las seis y a las diez y cuarto: Película cómica, en dos partes, The Rubians, Conchita Isis, The Willman, Remy Elsa, Maruja Fontalba, Encarnita Unamuno, Lusita Esteso y Luis Esteso. Precios popularísimos.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto: Schaffer, formidable artista, único en el mundo. Enciclopédica creación. Una hora de espectáculo. Además actuará toda la gran compañía de circo.

INFANTA BEATRIZ (Claudio Coello, 45 y Herminilla, 5).—A las seis y diez y cuarto: El premio del gordo, por la Pandilla (estreno); Boy (joya española). Recital de poesías por Juan de Orduña, Spaventa, tangos (grandes éxitos).

PRINCESA.—A las seis y diez y cuarto: «Noticiero Fox»; «Mare Nostrum», grandioso éxito, últimos días; «Jaulas y maulas». El próximo lunes, estreno «El Conde de Maravillas».

CINE MADRID.—A las seis y diez y cuarto: «Noticiero Fox»; «El valor de un cobarde, estreno»; «El circo del diablo», por Norma Shearer. El lunes estreno de una magna producción.

PAVON.—A las seis y diez: «Debut poco afortunado»; «El bandido de la Sierra», creciente éxito; «Deficiencias del campo». El lunes estreno de una gran super producción.

REAL CINEMA.—A a las cinco y media y diez y cuarto: «Revista Pathé»; «Un cómic desesperado»; «Miguel Strogoff» o El correo del Zar (completa).

PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y diez y cuarto: «Actualidades Gaumont»; «Los pretendientes de Pepita»; Miguel Strogoff (completa).

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y diez: «Revista Pathé»; Del escenario a la calle. El que no corre vuela y El secreto de una hora.

CINEMA X (Noviciado).—A las cinco y media y diez: «El conde de Luxemburgo», adaptación de la popularísima opereta, de Franz Lehár; «Soy inocente», y segunda lección de «El Charleston» en seis lecciones, por el profesor del príncipe de Gales.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS. Pasaje de la Alhambra, 1.

# Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)  
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mfo: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De V. afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

**Depurativo Revenga**

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

## Banco Hipotecario de España

Paseo Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5  
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7  
MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- .. .. Lámparas filamento metálico de todas marcas .. ..
- .. .. Aparatos. Brazos. Tulpas. Precios sin competencia. ..
- .. .. PANTALLAS de Seda. Gran surtido. .. ..

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿ES USTED DILIGOSO?

¿SUPRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

# GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

--Argumosa, número 7 duplicado--

**== Farmacia de San Lorenzo ==**